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Události posledních dní na Blízkém východě významným způsobem už dnes ovlivňují
Českou republiku a její občany. S ohledem na to, že konflikt podle všeho nebude pouze
krátkodobý, je však potřeba se s předstihem připravovat na další, dlouhodobější dopady. O
to více nepochopitelný je přístup Babišovy vlády, která v návrhu rozpočtu podsekává naši
bezpečnost o více než 21 miliard. Takový přístup je v době krize zločinecký. Starostové
proto budou navrhovat přesuny. Úpravy chtějí Starostové prosadit i v zákoně o podpoře
bydlení, který oproti původnímu návrhu Babišova vláda osekala do podoby, kdy nepomůže
téměř nikomu. Kromě toho chce hnutí pomoci nízkopříjmovým osobám převedením tzv.
slevy na poplatníka do daňového bonusu, což jejich příjmům skutečně pomůže. Starostové
rovněž trvají na tom, aby se Andrej Babiš a Tomio Okamura neschovávali za imunitu a byli
vydáni k trestnímu stíhání.

Předseda hnutí Vít Rakušan zkritizoval návrh státního rozpočtu, který podle něj fatálně podceňuje
bezpečnostní rizika, ve kterých se současný svět nachází. Vláda Andreje Babiše v návrhu rozpočtu
seškrtala nejen oblast armády, ale o stovky milionů také rozpočty klíčových institucí starajících se o
bezpečnost státu, jako jsou BIS, ÚZSI či NÚKIB. V souvislosti s konfliktem na Blízkém východě bude
předseda Rakušan navrhovat zařazení bodu k informování vlády o jejím postoji i pomoci českým
občanům v místě.

„Buď je to absolutní nepochopení světa, ve kterém žijeme, nebo ústupek silám, které považují
bezpečnostní sektor za nepřítele. Škrty v tajných službách a pád obranných výdajů pod dvě procenta
HDP jsou zcela opačným trendem, než kterým bychom měli jít. Znovu budeme apelovat na Babišovu
vládu, aby přehodnotila svůj přístup k bezpečnosti našich občanů, naší země. Sám proto připravuji
pozměňovací návrhy k přesunu peněz do oblasti bezpečnosti tak, abychom plnili nejen své závazky
vůči NATO, i když Andrej Babiš lživě tvrdí, že žádné nemáme,“ uvedl Vít Rakušan. Kromě toho také
avizoval ambici o zařazení bodu k situaci v Íránu, ve kterém bude apelovat na Andreje Babiše a jeho
vládu, aby nezaspala a intenzivně řešila pravděpodobné dopady konfliktu. „Musí řešit otázku
dostupnosti energetických surovin a zboží, jejichž doprava může být zkomplikována uzavřením
kapacit a narušením logistických tras. Řešit otázku zajištění bezpečnosti naší země - rozpočet na
obranu, policii…, a to jak zajištění vlastní obranyschopnosti, tak fungování všech bezpečnostních
složek včetně zpravodajských služeb. Už sice víme, že ‚vláda nemá válku v programovém prohlášení‘,
jak však teď v přímém přenosu vidíme, válka se neřídí programovým prohlášením Babišovy vlády.
Nelze se zaštiťovat tím, že válku nechceme, že chceme mír. Je třeba připravovat se na to, kdyby
‚válka chtěla nás‘ a mír nám chtěl někdo vzít,“ dodal Rakušan.

Dvě změny týkající se živnostníků a nízkopříjmových osob představil poslanec a člen rozpočtového
výboru Jan Papajanovský. „Tento týden budu načítat pozměňovací návrh, který navrhuje zmrazit
odvody pro řemeslné živnosti na úrovni roku 2025. Přijde nám správné nadále zvyšovat odvody u
vysokopříjmových OSVČ tak, jak to bylo v plánu v konsolidačním balíčku, ale zároveň chceme
zmrazením chránit obyčejné řemeslné živnostníky. Mou druhou iniciativou, za kterou stojí celý
poslanecký klub, je snaha převést slevu na poplatníka do daňového bonusu. Tento krok pomůže 130
tisícům lidí s nejnižšími příjmy získat pět tisíc korun ročně navíc. Pokud si vláda opravdu zakládá na
pomoci nízkopříjmovým skupinám, musí tento náš návrh podpořit,“ uvedl Papajanovský a dodal, že



oba dva návrhy jsou rozpočtově odpovědné a podložené daty odborníků z PAQ Research či CERGE-
EI.

Poslankyně Eliška Olšáková upozornila v souvislosti se zákonem o podpoře bydlení, že vládní úprava
fakticky likviduje původní smysl zákona, který připravil předchozí kabinet. Babišova vláda chce podle
ní pomoc omezit. Tím dojde k tomu, že ze systému pomoci vypadnou například senioři či
samoživitelky. „Místo toho, aby stát předcházel tomu, že se lidé budou dostávat do bytové nouze, tak
raději v budoucnu zaplatíme mnohem dražší léčbu následků v podobě exekucí a azylových domů. To
nedává smysl. Chci, aby se konkrétním lidem v problémech dostala pomoc. Připravila jsem proto dva
pozměňovací návrhy, které do rozpočtu vrací 120 milionů na asistenci v bydlení a 365 milionů na
provoz kontaktních míst v obcích. Bez těchto prostředků zůstane zákon jen prázdnou schránkou a
lidé v nouzi bez pomoci,“ vysvětlila Olšáková.

Poslankyně Adriana Chochelová na tiskové konferenci potvrdila, že poslanecký klub Starostů bude
jednotně hlasovat pro vydání Andreje Babiše i Tomia Okamury k trestnímu stíhání, aby mohla
nezávislá justice v obou případech standardně rozhodnout. „Nikdo se nesmí schovávat za
poslaneckou imunitu, poslanci nejsou nadlidi a před zákonem si musíme být všichni rovni. Je
nepřijatelné, že vládní koalice drží pohromadě jen proto, aby se navzájem chránila před
spravedlností, a neváhá při tom zpochybňovat nezávislost našich soudů. My uděláme vše pro to, aby
tento podraz na principy právního státu nezapadl,“ uzavřela Chochelová.
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